
Nacionalni arhiv podataka - HRVATSKA

Iz perspektive znanstvenih politika, nacionalni arhiv podataka višestruko je 
koristan za znanstvenu zajednicu što opravdava potrebna ulaganja.

Dugoročni pristup
Osiguravanje širokog i efikasnog korištenja postojećih podataka, poštujući 
principe lakog pronalaženja, dostupnosti, interoperabilnosti i ponovnog 
korištenja.

Učinkovitije korištenje javnih sredstava financiranja
Podaci se mogu ponovo koristiti za produbljivanje znanja i za nove 
znanstvene doprinose te za obrazovanje studenata.

Metodološki snažnije istraživačke prakse i kvaliteta
Podrška provođenju transparentnih istraživanja koja je moguće replicirati.

Financiranje i objavljivanje u časopisima
Financijeri istraživanja i uredništva časopisa sve češće zahtijevaju pohranu i 
dostupnost podataka u arhivima/repozitorijima.

Dodana vrijednost iz sekundarnih analiza 
Sekundarni podaci su dragocjeni sveučilišnim profesorima i studentima kao i 
cijelom društvu i poslovnom sektoru.

Kontakt
Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu
Ivana Lučića 3
HR-10000 Zagreb
Telefon: +385 1 4092 393
E-pošta: arhiv.podataka@ffzg.hr

CESSDA ERIC
CESSDA ERIC pruža sveobuhvatne, integrirane i održive podatkovne usluge 
za društvene znanosti. Povezuje arhive podataka za društvene znanosti 
širom Europe s ciljem promicanja rezultata istraživanja društvenih znanosti 
te podupiranja nacionalnih i međunarodnih istraživanja i suradnje.

CESSDA ERIC
Parkveien 20
5007 Bergen, Norway
Telefon: +47 55 58 36 48
E-pošta: cessda@cessda.eu
Web: www.cessda.eu

Disclaimer: This project has received funding from the European Union’s Horizon 2020 
research and innovation programme under grant agreement number 674939.

Hrvatski arhiv podataka 
za društvene znanosti

Zašto osnovati nacionalni arhiv podataka?
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Što je arhiv podataka?

Misija

Hrvatski arhiv podataka za društvene znanosti bit će javna usluga u nacionalnoj 
znanstvenoj infrastrukturi sa svrhom osiguranja dugoročnog očuvanja i diseminacije 
istraživačkih podataka u području društvenih znanosti i srodnih disciplina. Arhiv 
podataka treba osnovati kao organizacijsku jedinicu u sklopu veće, postojeće 
organizacije, a usluge arhiva trebaju biti dostupne širokom krugu korisnika, na 
nacionalnoj i na međunarodnoj razini. Arhiv je moguće osnovati pri Filozofskom 
fakultetu Sveučilišta u Zagrebu (FFZG). Ključni dionik treba biti Ministarstvo znanosti i 
obrazovanja, a glavni partner Sveučilišni računski centar Sveučilišta u Zagrebu.

Misija arhiva podataka je osigurati temelj za istraživanja u društvenim znanostima. 
Arhiv prikuplja i obrađuje digitalne objekte, razvija ekspertizu u području upravljanja 
podacima, te osigurava nesmetanu dostupnost podataka u otvorenim formatima, 
zajedno s opsežnom dokumentacijom neophodnom za razumijevanje podataka i 
njihovo ponovno korištenje.

Usluge
Arhiv podataka pružat će podršku istraživačima tijekom cijelog trajanja istraživačkog 
projekta - od razvoja hipoteza i pripreme prijava za projekte, do prikupljanja i doku-
mentiranja podataka i pripreme podataka za pohranu. Arhiv će osigurati dugoročno 
očuvanje pohranjenih podataka i mogućnost njihove ponovne upotrebe i nakon što 
je originalni projekt završio. Promocijom sekundarnih analiza i otvorenog pristupa 
podacima, arhiv će poticati više korištenja postojećih podataka u istraživanjima i 
obrazovanju.

Osnovne usluge arhiva podataka bit će:

» prikupljanje podataka od istraživača,
» upravljanje podacima i dugoročno očuvanje podataka,
» održavanje kataloga pohranjenih podataka,
» omogućavanje pristupa podacima i administracija prava pristupa,
» podrška, pomoć i savjetovanje s pohraniteljima i korisnicima podataka,
» poticanje kulture ustupanja podataka na korištenje drugima, otvorenog 

pristupa podacima i sekundarnih analiza.

Moguće su i dodatne usluge poput online alata za analize podataka ili osiguravanja 
pristupa osjetljivim podacima u sigurnoj sobi.

Vrste podataka
U opseg zbirki arhiva podataka ulaze podaci u području društvenih znanosti koje su 
proizveli istraživači i istraživačke organizacije. Primarni fokus je na kvantitativnim 
podacima u poljima sociologije, politologije, psihologije, pedagogije, informacijskih 
znanosti i ekonomije. Moguće je uključiti i druge discipline ukoliko proizvode podatke 
korištenjem metodologije društvenih znanosti i bave se društvenim i ekonomskim 
pitanjima. Arhiv će prikupljati i kvalitativne podatke uz pažljivu selekciju i uzimajući u 
obzir raspoložive resurse.

Prioritet u obradi imat će suvremeni podaci iako će arhiv prikupljati i podatke iz 
starijih istraživanja. Prikupljat će se podaci manjeg, tradicionalnog opsega, ali ne i 
"veliki podaci". Arhiv može omogućiti i pohranu podataka iz administrativnih registara 
u suradnji s drugim ustanovama, projektima i inicijativama.

Korisnici
Arhiv podataka pružat će usluge istraživačima i sveučilišnim nastavnicima, 
studentima (doktorski, diplomski, preddipplomski) te istraživačima iz drugih javnih i 
istraživačkih ustanova kao što su istraživački instituti i vladine organizacije.

Ostale kategorije korisnika su: donositelji znanstvenih i socijalnih politika, financijeri, 
nevladine organizacije, poslovni sektor, stručne organizacije, privatne istraživačke 
kompanije, srednjoškolski nastavnici i učenici, novinari i drugi. Usluge arhiva 
podataka bit će besplatne za sve korisnike iz javnog sektora i za neprofitno 
korištenje, a naplatiti se mogu za korištenje u komercijalne svrhe. 

Hrvatski arhiv podataka ima podršku velike mreže sličnih arhiva u Europi preko 
CESSDA ERIC (https://www.cessda.eu/Consortium).

Saznajte više na https://hr.seedsproject.ffzg.hr ili nas kontaktirajte e-poštom na 
arhiv.podataka@ffzg.hr.

Više informacija

Osim toga, arhiv podataka treba uspostaviti i koordinirati lokalnu mrežu korisnika 
svojih usluga (pohranitelja i korisnika podataka, knjižničara i drugih), kao i sudjelovati 
u regionalnim i međunarodnim suradničkim projektima.

Arhiv podataka u svom radu slijedi međunarodne profesionalne standarde i 
procedure. Surađuje sa sličnim ustanovama širom Europe i u ostatku svijeta.


